

**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Αθήνα, 23 Ιουλίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας, που συνεδρίασε στην Καβάλα, στις 20-21 Ιουλίου 2007 παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Αναστάση Παπαληγούρα, του Εισαγγελέα του Α.Π. κ. Γεωργίου Σανιδά, του Προέδρου του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους κ. Κωνσταντίνου Μπακάλη, του Γενικού Επιτρόπου των Διοικητικών Δικαστηρίων κ. Κωνσταντίνου Πετρόπουλου, του Προέδρου της Ένωσης Δικαστικών Λειτουργών του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. Κωνσταντίνου Κουσουλή, του Προέδρου της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδος κ. Σωτήρη Μπάγια, της Γ.Γ.της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών κ. Θεώνης Λειβαδίτη, των εκπροσώπων της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Αικατερίνης Παπαθεοδώρου και της Ένωσης Λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους κ. Δημητρίου Αναστασόπουλου, αποφάσισε:

- 1. ΩΡΑΡΙΟ:** Εμμένει σε παλαιότερες αποφάσεις της για την λειτουργία των Δικαστηρίων μέχρι τις 16.00 και θεωρεί ότι εσφαλμένως εστιάζεται το θέμα στην επέκταση του ωραρίου, παραγνωρίζοντας την ουσία του προβλήματος, που δεν είναι άλλη από την ύπαρξη πληθώρας κενών οργανικών θέσεων δικαστών και δικαστικών υπαλλήλων, δικαστών, οι οποίοι, για διάφορους λόγους, δεν μπορούν ανταποκριθούν και κακώς δικάζουν, στην έλλειψη μηχανογράφησης και υλικοτεχνικής υποδομής και στην διαχρονική ελλειμματική επένδυση στην Δικαιοσύνη. Οι αποσπασματικές λύσεις που δίνονται μοιάζουν με επεκτάσεις πολυώροφου κτιρίου χωρίς θεμέλια.
- 2. ΕΔΔΑ:** Παρά τα προβλήματα που παρουσιάζονται, το ΕΔΔΑ έχει ανάγκη της στήριξης όλων μας γιατί όλα αυτά τα χρόνια λειτουργίας του με την νομολογία του διαμόρφωσε μια ανθρωπιστική αντίληψη. Συνιστάται προσεκτική παρακολούθηση της νομολογίας του ΕΔΔΑ από δικαστές και δικηγόρους.
- 3. ΞΕΠΛΥΜΑ ΒΡΩΜΙΚΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ:** Εμμένει στις ήδη διατυπωθείσες θέσεις της, ότι η ένταξη των Δικηγόρων στα υπόχρεα πρόσωπα προς αναφορά υπόπτων συναλλαγών για νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, είναι αντίθετη με την ΕΣΔΑ, το Σύνταγμα, αλλά και τη Νομολογία του ΔΕΚ και του ΕΔΔΑ. Προσβάλλουν θεμελιώδη δικαιώματα των πολιτών, τα οποία είναι απόλυτα και απαραβίαστα, αναιρούν την εγγύηση της δίκαιης δίκης, την ελεύθερη και ακάλυπτη πρόσβαση του πολίτη σε νομική πληροφόρηση, το δικαίωμα του πολίτη να επιλέξει τον συνήγορό του και την αντίστοιχη υποχρέωση του δικηγόρου να παράσχει τις υπηρεσίες του, τηρώντας τη δεοντολογία και τις παραδόσεις του δικηγορικού σώματος. Κάθε έννοια καταγγελίας του πελάτη, είναι ασύμβατη με την υποχρέωση αυτή, και προσβάλλει τη λειτουργική ανεξαρτησία του δικηγόρου και το καθήκον επαγγελματικής εχεμύθειας.
- 4. ΣΧΕΣΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ:** Με αφορμή μεμονωμένα περιστατικά δικαστικών λειτουργών σε βάρος δικηγόρων (π.χ. Χαλκίδα-Πύργος) υπενθυμίζεται ότι ο αμοιβαίος σεβασμός είναι επιβαλλόμενος για το καλό της

Δικαιοσύνης, τυχόν δε τέτοια κρούσματα θα αντιμετωπίζονται όπως επιτάσσει η αξιοπρέπειά μας, ως συλλειτουργών της Δικαιοσύνης για τη διασφάλιση του θεσμικού μας ρόλου.

5. **ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ:** Το περιβάλλον και ο αγώνας μας γι αυτό είναι πρώτη προτεραιότητα, αφού αποτελεί βασικό ανθρώπινο δικαίωμα, το δικαίωμα στην ζωή. Οι προτάσεις που υποβλήθηκαν σε συνεργασία με τις δικαστικές ενώσεις θα προωθηθούν εντός και εκτός της Ελλάδας σ' όλους τους θεσμικούς φορείς και προς τούτο εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος της Ολομέλειας να προχωρήσει σ' όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την δημιουργία ενός ευρύτατου μετώπου προς αποτροπή της περαιτέρω καταστροφής του φυσικού μας πλούτου με κάθε νόμιμο μέσο.

6. **ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ:** Η επεξεργαζόμενη σε βάθος πρόταση του κ. Γουσέτη για την αύξηση της κυρίας σύνταξης που υιοθετήθηκε, αποτελεί το πρώτιστο μέλημα, η δε περαιτέρω επεξεργασία της σε συνδυασμό με την αναλογιστική μελέτη που είναι σε εξέλιξη, θα αποτελέσει το αντικείμενο της διεκδίκησής μας από τον επόμενο χρόνο, αμέσως μετά την ολοκλήρωση της μελέτης.

7. **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Τ.Ν. :** Η λειτουργία παραρτήματος του Ταμείου Νομικών εκτός της περιφέρειας Αθηνών (Θεσσαλονίκη) προϋποθέτει απαραίτητα την ύπαρξη κεντρικής μηχανοργάνωσης και οικονομικής μελέτης έτσι ώστε στην συνέχεια οι προσληφθησόμενοι να ασκούν καθήκοντα ελεγκτού για την είσπραξη των διαφυγόντων εσόδων που ανέρχονται σε δισεκατομμύρια. Κάθε άλλη απόφαση αποτελεί πρόκληση και επιβαρύνει άνευ λόγου τον προϋπολογισμό του Ταμείου Νομικών, άμεσα μέλη του οποίου σε ποσοστό 70% είμαστε εμείς και ως εκ τούτου έχοντες τη βασική ευθύνη.

8. **ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΚΩΔΙΚΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ :** Με αφορμή δήλωση του Υπ. Δικαιοσύνης για την σχεδόν ολοκλήρωση του έργου της Επιτροπής, για την αναθεώρηση του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας επιβάλλεται το κείμενο να δοθεί για την αναγκαία πολύμηνη διαβούλευση με τους θεσμικούς φορείς (Δικηγορικοί Σύλλογοι - Δικαστικές Ενώσεις, Πανεπιστήμια κ.λ.π). Η συχνή, χωρίς την συνδρομή των αναγκαίων συνθηκών, αναθεώρηση των Κωδίκων εντείνει την σύγχυση και την αντινομία και επιφέρει τα αντίθετα από τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα. Το ίδιο ισχύει για τις αναθεωρήσεις Κωδίκων Ποινικού Δικαίου και Γνωστικής Δικονομίας.

9. **ΦΥΛΑΚΕΣ:** Η συνεχιζόμενη πεισματική άρνηση του Υπ. Δικαιοσύνης να επιτρέψει σε θεσμικούς φορείς όπως οι Δικηγορικοί Σύλλογοι να επισκέπτονται τις φυλακές και να διατυπώνουν τις απόψεις τους, για την βελτίωση του πάσχοντος σωφρονιστικού συστήματος, υποδηλώνει μία αντίληψη περί «στεγανοποίησης» του χώρου αυτού, που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις σύγχρονες εξελίξεις.

10. **ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑΣ ΕΞΟΔΟΥ ΚΑΙ ΣΧΟΛΗΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ:** Ουδέν νεώτερον! και έτσι ανίκανοι δικαστές θα εξακολουθούν να απονέμουν Δικαιοσύνη, η δε Σχολή δικαστών θα εξακολουθεί να εξάγει δικαστές θεωρητικούς, χωρίς κοινωνική εμπειρία, με συντεχνιακή αντίληψη.

Καλούμε τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης ενόψει της νέας δικαστικής χρονιάς να αναλάβει τις ευθύνες του για να λειτουργήσει η Δικαιοσύνη, απαιτώντας μία γενναία επένδυση στον ευαίσθητο αυτό χώρο, από την όλη λειτουργία του οποίου εισπράττονται από την Κυβέρνηση τα περισσότερα έσοδα και επιστρέφονται μέσω του προϋπολογισμού τα ελάχιστα, σε σχέση με τα άλλα Υπουργεία.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

11286501206 12 00 30 19 1

**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2006

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ολομέλεια Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος που συνεδρίασε την 9.12.2006 στο γραφείο του ΔΣΑ αποφάσισε τα εξής:

1. Εκφράζει την έντονη αντίθεσή της στην διατυπωθείσα από τον Εισαγγελέα του Α.Π. κ. Σανιδά πρόταση για παράταση του ωραρίου λειτουργίας των ποινικών δικαστηρίων μέχρι 8.μ.μ. και επισημαίνει ότι το πρόβλημα της απονομής δικαιοσύνης με καθυστέρηση δεν λύνεται με αυτό τον «εντυπωσιακό» τρόπο.

Απαιτείται η δημιουργία υλικοτεχνικής υποδομής, ή γενναία επένδυση στη Δικαιοσύνη και αναζήτηση λύσεων μετά από μελέτη και των προτάσεων του δικηγορικού σώματος ενώ σε κάθε περίπτωση η Ολομέλεια εμμένει στην θέση για λειτουργία των δικαστηρίων μέχρι 4.μ.μ.

2. Εκφράζει την έντονη ανησυχία της για την αυστηροποίηση της δικαιοδοτικής κρίσης των δικαστών που εκδηλώνεται με επιβολή εξοντωτικών ποινών, γεγονός που και επιθεωρητές των δικαστηρίων έχουν επισημάνει.

Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι επισημαίνουν ότι οι φοβισμένοι δικαστές παύουν να είναι δικαστές και γι' αυτό απευθύνουν έκκληση στους Ελληνες Δικαστές να διαφυλάξουν την ανεξαρτησία τους ζητώντας ταυτόχρονα από την ηγεσία της Δικαιοσύνης να συμβάλλουν σε αυτή την κατεύθυνση με συγκεκριμένες ενέργειες, ενώ πρέπει να ολοκληρωθεί τάχιστα η διαδικασία της κάθαρσης για να μην αισθάνονται ως «όμηρου» οι δικαστές.

3. Χαρακτηρίζει, τουλάχιστον, «ατυχέστατη» την έκφραση του Προέδρου του Α.Π. για «δικηγόρους εμφανιζόμενους ως συλλειτουργούς Δικαιοσύνης» επισημαίνοντας ότι την ιδιότητα του συλλειτουργού δεν την χάρισε κανείς στους δικηγόρους, ότι αποτελεί θεσμική κατάκτηση και ότι ουδείς δικαιούται να την αμφισβητήσει.

4. Ζητά από τον Υπουργό Δικαιοσύνης άμεσα να καταθέσει στη Βουλή τα νομοσχέδια για «εθελουσία έξοδο» των ανεπαρκών δικαστών και για αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου της Εθνικής Σχολής Δικαστών με στόχο την αναβάθμισή της.

5. Επισημαίνει επίσης ότι το πρόβλημα της απονομής δικαιοσύνης με καθυστέρηση δεν λύνεται με αποποινικοποιήσεις αδικημάτων και παραγραφές, αλλά με δημιουργία υλικοτεχνικής υποδομής, με μηχανοργάνωση των δικαστηρίων και υιοθέτηση των προτάσεων του δικηγορικού σώματος που εγγυώνται πρακτικές λύσεις.

6. Ο αγώνας μας και για μια Δικαιοσύνη, ανεξάρτητη και όχι θεραπαινίδα της εκτελεστικής εξουσίας θα είναι συνεχής, αδιάλειπτος, ασυμβίβαστος και δεν θα διστάσουμε να καταγγείλουμε κάθε απόπειρα κομματικοποίησης της και ποδηγέτησής της από όπου και αν προέρχεται, ερχόμενοι σε σύγκρουση, αν χρειασθεί.
Χωρίς ανεξάρτητη Δικαιοσύνη, υπάρχει έλλειμμα κράτους δικαίου, έλλειμμα Δημοκρατίας και από κοινού με τους δικαστικούς λειτουργούς θα δώσουμε τη μάχη.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 12 Ιουλίου 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας που συνεδρίασε στα Χανιά στις 2,3 και 4 Ιουλίου 2004 αποφάσισε να δοθεί συνέντευξη τύπου από το Προεδρείο της Ολομέλειας την Δευτέρα 12 Ιουλίου 2004 και ώρα 12.30 μ.μ. σχετικά με τις ληφθείσες αποφάσεις:

Α. Ταμείο Νομικών :

Το πρόβλημα της οφειλής του Δημοσίου προς το Ταμείο Νομικών βαίνει προς την οριστική επίλυσή του, τόσο στο θέμα της απόδοσης του παρακρατούμενου 10% από τις μεταβιβάσεις ακινήτων, όσο και στο θέμα της ρύθμισης του συνολικώς οφειλόμενου ποσού που το Δημόσιο παρακρατεί και δεν αποδίδει από 1.1.98 και που ανέρχεται περίπου στο ποσό των 400 εκ. ευρώ.

Για την επίτευξη όμως του αποτελέσματος αυτού χρειάσθηκαν πολύμηνοι αγώνες, πολύμηνες προσπάθειες και επαφές με τους Κυβερνητικούς παράγοντες. Αμέσως μετά τις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές του Μαρτίου είχαμε αλληπάλληλες συσκέψεις με τους αρμόδιους Υπουργούς που δεσμεύθηκαν να δώσουν οριστική λύση.

Ετσι στη τελευταία συνάντηση του Προεδρείου της Ολομέλειας την 16.6.04 με τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Πέτρο Δούκα εκφράσθηκε και πάλι η πολιτική βούληση της Κυβέρνησης να δοθεί λύση στο τόσο σοβαρό αυτό πρόβλημα που αποτελούσε κίνδυνο για την βιωσιμότητα του συνταξιοδοτικού μας φορέα.

Το έγγραφο που στη συνέχεια απέστειλε ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Πέτρος Δούκας και εγκρίθηκε από την Κυβερνητική Επιτροπή είναι αυτούσιο το ακόλουθο :

« 1. Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών δεσμεύεται, ότι θα τακτοποιήσει τις οφειλές του προς το Ταμείο Νομικών που απορρέουν από το άρθρο 14 του Ν. 1512/1985 με τη διάθεση ομολόγων του Ε.Δ. πριν τη λήξη του έτους 2004.

2. Επίσης δεσμεύεται, ότι στον Προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2005 θα προβλεφθούν οι αναγκαίες πιστώσεις για την απόδοση των προβλεπομένων από τη σχετική νομοθεσία εσόδων που θα καταβάλλονται

στο Ταμείο Νομικών εντός των προθεσμιών που τίθενται από τις κείμενες διατάξεις. »

Η Ολομέλεια εκφράζει τις ευχαριστίες της προς τον Πρωθυπουργό και την Κυβέρνηση και εξουσιοδότησε το Προεδρείο της Ολομέλειας να παρακολουθεί την εξέλιξη του θέματος αυτού.

Β. Κτηματολόγιο :

Το θέμα «Εθνικό Κτηματολόγιο» συζητήθηκε με την παρουσία του Προέδρου της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» κ. Χρήστου Γούλα και δύο μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας κ.κ. Γιάννη Μπαραμπουτάκη (πρώην Υποθηκοφύλακα Αθηνών) και Χρήστο Πούλιο (Δικηγόρο), οι οποίοι αναφέρθηκαν στη σημασία του έργου και στη βούληση της νέας διοίκησης να ξεπεραστούν οι όποιες δυσκολίες έχουν έως σήμερα παρουσιασθεί, προκειμένου να συνεχισθεί απρόσκοπτα η σταδιακή εισαγωγή του κτηματολογίου σε όλη τη χώρα.

Εισηγητές στο θέμα ήταν η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.Α. κ. Φρόσσο Δημάκου-Κιάου και ο Προϊστάμενος της Νομικής Υπηρεσίας της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» κ. Λάμπρος Κιτσαράς. Η συζήτηση που επακολούθησε εστιάσθηκε ειδικότερα στην αξιοποίηση των κονδυλίων του Γ'ΚΠΣ για τα προκαταρκτικά του κτηματολογίου έργα, στην ανάγκη άμεσης χρηματοδότησης και προκήρυξης νέων μελετών κτηματογράφησης, στον απαραίτητο έλεγχο νομιμότητας που θα διενεργηθεί με την σύμπραξη ικανού αριθμού δικηγόρων, (τόσο κατά την εκτέλεση του προκαταρκτικού έργου« συλλογή και επεξεργασία ενεργών τίτλων» στα πλαίσια του Γ'ΚΠΣ όσο και κατά τις επί μέρους κτηματογραφήσεις), στην δυσλειτουργία των μεταβατικών κτηματολογικών γραφείων και στην ανάγκη δημιουργίας στο άμεσο μέλλον οριστικών κτηματολογικών γραφείων με νομική και τεχνική υπηρεσία. Αποφασίστηκε η σύσταση Επιτροπής αποτελούμενης από εκπροσώπους της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» και από Προέδρους της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος ή τους αναπληρωτές τους, που θα παρακολουθεί και θα εισηγείται νομοθετικές και άλλες παρεμβάσεις, αναγκαίες για την συνέχιση του Εθνικού Κτηματολογίου. Αποφασίστηκε επίσης να ζητηθεί από τον Υπουργό Δικαιοσύνης η συμμετοχή στην Επιτροπή και εκπροσώπων των υπηρεσιών του.

Γ. Επιτάχυνση πολιτικής και ποινικής δίκης:

Μετά τις εισηγήσεις των δικηγόρων κ.κ. Πολυχρόνη Τσιρίδη και Σταμάτη Γρύλλη για την πορεία της επιτροπής, παρουσία του Γ.Γ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Παναγιώτη Αθανασόπουλου και του Αντιπροέδρου της Ένωσης Εισαγγελέων κ. Σωτήρη Μπάγια, θεωρεί θετικότερο το γεγονός ότι στην επιτροπή για την επιτάχυνση πολιτικής και ποινικής δίκης συμμετέχουν τρεις δικηγόροι και τρεις δικαστικοί λειτουργοί και επισημαίνει ότι απαιτείται αύξηση των οργανικών θέσεων

δικαστιών, εισαγγελέων και δικαστικών υπαλλήλων, μηχανογράφηση δικαστικών υπηρεσιών, υλικοτεχνική υποδομή, αύξηση του αριθμού των υποθέσεων που εγγράφονται στα πινάκια και εμμένει αταλάντευτα σε παλαιότερη απόφαση της Ολομέλειας για μη επέκταση του ωραρίου λειτουργίας των Δικαστηρίων.

Δ. Κώλυμα εντοπιότητας δικαστιών :

Μετά από εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ. Ρόδου κ. Κωνσταντίνου Σαρρή, διαπιστώνει ότι σε ορισμένους Δικηγορικούς Συλλόγους εξακολουθεί να υπάρχει πρόβλημα με τις συνεχείς εξαιρέσεις από το κώλυμα εντοπιότητας που συνδέεται με το θέμα της έγκυρης απονομής της Δικαιοσύνης, πλην όμως μετά από αίτημα του Γ.Γ. της Ένωσης Δικαστιών και Εισαγγελέων κ. Παναγιώτη Αθανασόπουλου, αναβάλλεται η λήψη απόφασης ενόψει του κοινού συνεδρίου που θα διοργανωθεί εντός του Οκτωβρίου, με πρόταση της Ένωσης Δικαστιών και Εισαγγελέων.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Αθήνα, 8. 6. 2000

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας, που συνήλθε στην Καλαμάτα στις 2-3 και 4 Ιουνίου 2000, υπό την Προεδρία του Προέδρου του Δ.Σ.Α. κ. Αντώνη Ρουπακιάδη αποφάσισε:

- 1.- Να καταθέσει πίνακα καθορισμού των κατωτέρων ορίων δικηγορικών αμοιβών, για να ληφθεί υπόψη κατά την έκδοση της κοινής απόφασης Υπουργών Δικαιοσύνης και Οικονομικών, που προβλέπεται να ισχύσει από 1.7.2000.
2. Να ζητήσει την τροποποίηση σχετικών διατάξεων του τελευταίου φορολογικού Νόμου 2753/1999, που ελέγχονται για αντισυνταγματικότητα ή δημιουργούν δυσλειτουργίες στην εφαρμογή τους.
Σε κάθε περίπτωση εκτιμάται ως αναγκαία η έκδοση νέας εγκυκλίου.
- 3.- Εμμένει σε προηγούμενη απόφασή της για το θέμα της συμβιβαστικής επίλυσης ιδιωτικών διαφορών και προτείνει στο Υπουργείο Δικαιοσύνης την τροποποίηση του Ν. 2298/1995, που θα ισχύει από 16.9.2000, ώστε νόμος αυτός να ισχύσει για υποθέσεις, που θα υπάγονται στην αρμοδιότητα του Πολυμελούς Πρωτοδικείου και το αιτούμενο ποσό των οποίων δεν θα είναι κατώτερο των 20.000.000 δρχ.
- 4.- Να τηρείται ενιαίο ωράριο λειτουργίας όλων των δικαστηρίων της Χώρας από 9 π.μ. έως 4 μ.μ., διατυπώνει δε την αντίθεσή της στη συνέχιση της εκδίκασης των υποθέσεων την επόμενη ή τη μεθεπόμενη ημέρα με εξαίρεση στις υποθέσεις, που υπόκεινται σε παραγραφή ή έχει αρχίσει η εκδίκασή τους.
- 5.- Να τροποποιηθούν διατάξεις του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας του Ν. 2717/1994 με αίτημα ειδικότερα:
 - α) την επαναφορά της ρύθμισης του Ν. 2749/97 σχετικής με την παράσταση του δικηγόρου με δήλωση, σε υποθέσεις που εισάγονται ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων.
 - β) την επαναριοθέτηση της διάταξης για την ομοδικία ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων και
 - γ) την καταβολή ενιαίου παραβόλου στην περίπτωση άσκησης ενδίκου μέσου από ομοδικούντες διαδίκους.
- 6.- Να αυξηθεί το όριο ηλικίας εισόδου στο δικαστικό σώμα στο 40ο έτος με πενταετή τουλάχιστον άσκηση δικηγορίας.
- 7.- Να διδάσκουν και δικηγόροι στη Σχολή Δικαστών.

- 8.- Να καταργηθεί το κώλυμα εντοπιότητας για δικηγόρους, υποθηκοφύλακες, συμβολαιογράφους για το διορισμό τους στις δικαστικών αντιπροσώπων στις Βουλευτικές εκλογές και Ευρωεκλογές.
- 9.- Να ζητήσει την κατάργηση της διάταξης του Ν. 2579/1988 που την αξιοποιούν τα Ν.Π.Δ.Δ. και Οργανισμοί για την αποφυγή έκδοσης γραμματίων προείσπραξης δικηγορικής αμοιβής.
- 10.- Να ζητήσει την κατάργηση του άρθρου 1 Παρ. 7 Ν. 2830/2000 με την οποία απαλλάσσονται οι δικαστές, συμβολαιογράφοι κ.λ.π. από την υποχρέωση παράστασης Δικηγόρου στη σύνταξη συμβολαίου και να εκφράσει την έντονη διαμαρτυρία της για τη στάση της πολιτείας να προβαίνει αιφνιδιαστικά σε κατάθεση νομοσχεδίων, που αφορούν την δικαιοσύνη και το δικηγορικό επάγγελμα, χωρίς την ενημέρωση και την αδυναμία να διατυπώνονται οι απόψεις της.
- Σημειώνεται ότι κατά την έναρξη των εργασιών, η Ολομέλεια επίμησε τον Μεσσήνιο Ακαδημαϊκό - Καθηγητή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Απόστολο Γεωργιάδη για την προσφορά του στη Νομική Επιστήμη και τη Δικηγορία, παρουσία του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Παν. Δημόπουλου, του Αντιπροέδρου Αρείου Πάγου κ. Κ. Λυμπερόπουλου, του Προέδρου Διοικητικών Δικαστών κ. Α. Γεωργακόπουλου, Αρεοπαγιτών, του Νομάρχη Μεσσηνίας κ. Δημ. Δράκου και Αντινομάρχη κ. Δημ. Παπατσώρη καθώς και εκπροσώπου του Δημάρχου Καλαμάτας και εκπροσώπου του Υπουργού Δικαιοσύνης.-